



以病人为中心 以质量为核心

——来自商丘市第四人民医院的报告

阅读提示

商丘市第四人民医院始建于1951年，原址位于睢阳区古城内，为配合古城开发以及医院发展需要，老院区于2017年5月整体搬迁至华商大道路北、华夏路东、中南三路西区域。

经过近70年的发展，目前已成为商丘地区内一所治疗规范的综合性二级甲等医院，是全区89万人民群众的医疗保健服务综合性医院。医院近年来发展迅速，各项工作齐头并进，运转良好，社会效益和经济效益都有显著提高。

新院包括门诊楼、连廊、内外科病房楼、传染病房楼以及地下人防和车库，总占地面积7万多平方米，建筑面积66130平方米，现一期工程已全部竣工投入使用，二期工程各项手续已经完善。

新院的落成，不仅加强了睢阳区医疗卫生工作的整体力量，而且改变了周边群众的就医环境，把该院推上了更新更高的发展平台，带动了商丘医疗卫生事业的发展。



设备齐全 技术先进可靠

商丘市第四人民医院现开放床位800张，在职人员823人，其中卫生技术人员700人，有主任医师19人、副主任医师59人，中级技术职称205人。门诊楼设有急救120、影像科、妇科、内科诊室、外科诊室、心电图室、口腔科、脑电图室、针灸理疗室、碎石科、皮肤科、肛肠科、康复科、疼痛科、眼科、五官科(耳鼻喉)、体检科、病理科、血液透析等科室。病房楼设有内、外科病区及手术室、内科分设呼吸、脑血管、心血管、肿瘤、儿科等病区，外科设普外科、泌尿外科、骨科、脑外、妇产科和手术室等病区。

医院擅长心脑血管疾病、高血压病、皮肤病、糖尿病等各种疾病的诊断与治疗。医院每年选派各科骨干人员到河南省人民医院、郑大一附院等省内知名医院进行学术交流和业务培训，为学科发展提供坚实保障。

以病人为中心 工作稳定开展

近年来，商丘市第四人民医院运用现代医院管理思想和方法，切实加强重点专科建设，并由此带动了医院管理水平和服务能力的全面提升。医院肿瘤科、心内科、骨科等科室积极参加了省级重点专科评审并已通过初审。

目前，该院肿瘤科已被省卫健委评为重点学科，并得到上级200万元专项拨款，科室开展的CT引导下经皮穿刺深部组织活检术，阳性率99%以上，开展的经皮穿刺肺癌、肝癌射频消融、微波消融术治疗新项目，给不能手术的肺癌、肝癌病人提供了治疗方法及治疗手段，取得了较好的疗效，开展的食道支架植入术及CT引导下经皮穿刺胃造瘘，解决了食管癌病人不能进食的难题，部分项目填补了商丘市的空白。

该院心内科2019年完成介入手术400余例，其中包含冠脉造影、冠状动脉支架植入、心律失常射频消融手术，不但手术数量不断突破，而且手术难度也越来越大，并且首次开展了医院第一例心律失常(室上速)射频消融治疗，完成了科室历史性突破。

2019年，商丘市第四人民医院组建了卒中中心、胸痛中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心、危重儿童和新生儿救治中心五大中心。其中卒中中心先后被国家卒中中心联盟及省脑防委授予“卒中中心”建设单位，并与河南省人民医院、郑大一附院结成联盟单位。

目前，河南省认证通过的二甲医院只有10家，商丘市第四人民医院走在了全省前列。ICU科先后开展了CT引导下经皮肺穿刺活检术及肺活组织旋转切割取材术、电子支气管镜肺泡灌洗、活检、刷检及镜下治疗术，并成为郑大一附院危重症医学联盟合作单位(科室)。

响应号召 参与“两城”联创工作

为确保全国文明城市和国家卫生城市创建工作扎实推进并取得显著成效，2019年我院按照上级要求，积极落实相关责任任务。

一是医院投资5万余元制作了各类宣传版面进行“两城”联创知识宣传，大大提高干部职工和来院患者的“两城”创建知晓度和参与率。二是医院组织10余名志愿者联系宋都花园小区帮助开展“两城”联创工作，并花费7000多元为该社区购买了室外休息椅，花费5000多元请专人清除了社区内的杂草、杂物。三是医院以发挥典型示范作用为目的，组织开展了“最美医生、最美护士”的评选活动。四是医院按垃圾分类要求更换了全院100余个垃圾箱，并投入20万余元清理负一层地下室垃圾、硬化了洗衣房地面、清理了院内杂草、对裸露地面铺设了防尘网。

领导带头 扶贫工作取得显著成绩

在过去的2019年，商丘市第四人民医院扶贫工作队由院长孟飞燕带领下主动做好勒马乡宋破楼村脱贫户的摸底调查回头看工作，持续关注脱贫户生活动态，确保无返贫现象发生。

去年，商丘市第四人民医院还自觉承担起区委、区政府制定的精准扶贫医疗工作任务，在院内开辟健康扶贫绿色通道，简化贫困人口就医流程，免除贫困患者住院押金，实行“先诊疗后付费”。

另外，医院还组建了优秀的健康扶贫工作小组，定期到乡村卫生室开展各种医疗帮扶工作，扎实推进健康扶贫工作，力争把每项工作落到实处，着力打赢医疗脱贫攻坚战，推动全区脱贫攻坚工作深入开展。

回顾过去，商丘市第四人民医院全院职工秉承“尚德、博求、思进、志远”的院训，在面临深化医改的大环境和医院较大的运行压力下，商丘市第四人民医院全院干部职工努力拼搏，奋发图强，医院各项工作均取得了可喜成绩，得到了上级党委的认可。

坚持“以病人为中心，以质量为核心”，是商丘市地第四人民医院的服务宗旨。今后，医院实行重点科室24小时值班制度，创建无假日医院，时刻准备着为病人提供优质的医疗保健服务。



疫情防控



服务患者



集体活动

文/图 京九晚报全媒体记者 成绍峰
通讯员 张海涛

